



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 23 января, 2018 год

№ 11

(29647)



НОВОСТИ

А ты записался волонтером?

Президентом РФ Владимиром Путиным 2018 год в России объявлен Годом добровольца и волонтера. В пятницу, 26 января, в Барнауле в Манеже АлтГТУ состоится торжественное открытие Года волонтера (добровольца) в крае.

Как рассказали «Алтайской правде» в Краевом дворце молодежи, в программе – выступления лучших молодежных творческих коллективов региона и танцевальный флешмоб. В частности, алтайские студенты выстроятся в форме сердца как символа добровольчества.

Также участники акции возложат гирлянду на мемориале Славы в память погибших в годы Великой Отечественной войны. Возложение приурочено ко Дню снятия блокады Ленинграда.

А завершится мероприятие отъездом отрядов Всероссийской патриотической акции «Снежный десант» в 20 районов края.

Мария СТРИГИНА

Не замёрзнуть в дороге

Дорожными предприятиями края организовано круглосуточное дежурство на федеральных трассах – как минимум до 24 января в регионе ожидается аномально холодная погода – местами до -38...-43 градусов.

Организовано круглосуточное патрулирование дорог Р-256 Чуйский тракт и А-322 Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан.

Водителям рекомендуют воздержаться от поездок на дальние расстояния и принять необходимые меры предосторожности. Единый телефон экстренной помощи – 102/112 (для всех операторов мобильной связи), а также телефон (3852) 63-14-59 (Упрдор «Алтай»).

Светлана ЯКОВЛЕВА

Опасные продукты изъяли из оборота

Представители Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай в 2017 году провели 234 рейда по стихийным рынкам. Из оборота изъяли более тонны недоброкачественной продукции.

Рейды проходили в Барнауле, Рубцовске, Бийске, Славгороде и районах Алтайского края. Изъяли 1179 кг, а уничтожили 1123 кг некачественной и опасной продукции. Отдельно сообщается об уничтожении непригодных 735 шт. куриных яиц.

В отношении продавцов-нарушителей возбуждены административные дела по разным статьям. Выписано штрафов на общую сумму 119,5 тыс. рублей, сообщают в ведомстве.

Большой спортивный форум

Делегация от Алтайского края отправится на VII Международный форум «Россия – спортивная держава», который пройдет 1 – 3 февраля в Ульяновске. Крупнейшее в стране деловое мероприятие, посвященное спорту, организуют по поручению президента РФ Владимира Путина.

Участники обсудят стратегию развития спорта, презентуют крупные проекты, заключат договоры о сотрудничестве. «Мы приступили к разработке новой стратегии развития физкультуры и спорта. Серьезный блок деловой программы форума будет связан со стратегией привлечения граждан к здоровому образу жизни», – сказал министр спорта РФ Павел Колобков.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!

Оформить подписку на газету «Алтайская правда» на текущий период можно в любом почтовом отделении до 19 числа каждого месяца. Цены остались на прежнем уровне. Стоимость подписки на 1 месяц составляет:

Индекс 50300 (без официальных документов) – 88 рублей на 1 месяц.

Индекс 50303 (с официальными документами) – 165 рублей на 1 месяц.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северный, 3-8 м/сек, без осадков, гололедица, изморозь, туман.

-29° -34° | -29° -31°

в последующие двое суток в крае

24 января ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, днем местами снег, гололедица, утроем изморозь, туман. -35° -40°

25 января ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, без осадков, гололедица, утроем изморозь, туман. -36° -41°

-29° -34°

(Окончание на 2 стр.)

Как женщина скажет...



Предложения алтайских общественниц воплощаются в губернаторские указы и президентские инициативы.

Традиционная встреча женского актива края «Рождественская свеча» прошла в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая в двадцатый раз.

СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ

Это, пожалуй, самая лиричная площадка, на которой подводятся итоги, обсуждаются социальная политика и демографию активистки краевого отделения Союза женщин России и Общественной женской палаты при губернаторе Алтайского края. Ее председатель Надежда Ремнева, вдохновительница и организатор «Рождественской свечи», вспомнила, как двадцать лет назад идею родили, образно говоря, вместе с Тамарой Вараксиной, ранее директором ГМИЛИКА. Уже шестой год нет с нами Тамары Ивановны, но, обзаведя женщин в преддверии встречи, Надежда Ремнева по привычке называет место – «в музее у Вараксиной».

– Звездное небо не такое, каким его видит человек. Некоторых звезд уже нет, а свет от них все идет, – приводит аналогии лидер движения. – Так и мы до сих пор

согреты светом нашей подруги, просветительницы и духовной наставницы. «Рождественская свеча» будет проводиться до тех пор, пока живы люди, которые помнят Тамару Ивановну.

Аура здания, пронизанная духовностью высокого порядка, по словам Надежды Ремневой, располагает к серьезному женскому разговору. В прошлом году он начался с ответа на вопрос, заданный женскому активу губернатором края Александром Карлиным: «Что еще нужно женщинам Алтая для счастья?» От активисток женского движения поступило тогда около 200 предложений, большая часть которых воплотилась в губернаторские поручения и даже в новые инициативы президента России, в частности, касающиеся поддержки семей, родивших первенца. Так, с нового года они получают дополнительные выплаты, а после открытия перинатального центра



Надежда Ремнева, вдохновительница и организатор «Рождественской свечи».

«ДАР» со всеми его удобными для мам инновациями логично возник вопрос о создании многофункционального центра социальных услуг «Лад» – такая работа сейчас ведется.

– Наступивший год будет ровно таким, каким мы его сделаем, что в него привнесем. Но он судьбоносный для россиян, которым



Свечу зажигает Юлия Ковалева.

«ЭТО ТОЛЬКО КАЖЕТСЯ, ЧТО ВСЕ РЕШАЮТ ПОЛИТИКИ. ИХ МАЛО, А НАС, ЖЕНЩИН, ЦЕЛАЯ РАТЬ».

предстоит сделать серьезный выбор будущего своей страны. Это только кажется, что все решают политики. Их мало, а нас, женщин, целая рать, 53 процента. Исход президентских выборов зависит от того, за кого будет голосовать мать, жена, сестра. На нас держится мир в семье, крае, России, наши традиционные ценности крепкой семьи и счастливого, ответственного родительства, воплощаемые в конкретных решениях, законы, преференции.

После лаконичных приветствий

двух присутствующих в Белом зале мужчин, священника Михаила Бени и директора ГМИЛИКА Игоря Короткова, – самый трогательный момент: Юлия Ковалева, начальник отдела по вопросам семьи, материнства и детства Минтрудсоцзащиты, зажигает «Рождественскую свечу».

То, что УСПЕЕМ СДЕЛАТЬ

Вдумайтесь в цифры развития системы поддержки семей с детьми! Замминистра труда и социальной защиты региона Наталья Оськина сообщила об увеличении объема и количества таких мер более чем в два раза с начала века. Если в 2000 году их было десять, то спустя 17 лет стало 26, рост объема средств помощи нуждающимся – с 7 до 14 миллиардов.

(Окончание на 4 стр.)

ЦИФРА

300

МЛН РУБЛЕЙ

ВЫДЕЛЯТ НА ПАССАЖИРСКИЕ Ж/Д ПЕРЕВОЗКИ В КРАЕ

Соответствующий договор подписали Минстройтранс региона и АО «Алтай-Пригород». В прошлом году на те же цели из бюджета направили 265,8 млн рублей. Объем пригородных пассажирских перевозок составил 8,4 млн человек. Из них скорыми пригородными поездами воспользовались 778 тыс. пассажиров.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Из Грязнухинского в Советский



Завтра Советский сельсовет Советского района отмечает 100-летие со дня образования.

До 1924 года входил в состав Сетовской волости Бийского уезда, затем в Алтайский район и с февраля 1935 года в Грязнухинский (ныне Советский) район.

Сегодня в Сетовке проживает более тысячи жителей. Работают школа, детский сад, ДК, библиотека, ФАП, аптечный пункт и сельскохозяйственный производственный кооператив «Родина».

Мало кто знает, что именно здесь 1 сентября 1934 года родился известный российский политический и государственный деятель Михаил Лашин, бывший в разные годы народным депутатом РСФСР, председателем Аграрной партии России, главой Республики Алтай, членом Совета Федерации.

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Масштабная работа продолжается

Более 200 миллионов рублей направят в 2018 году на строительство защитных гидротехнических сооружений на водных объектах, представляющих наибольшую опасность для населения.

Пресс-конференция министра природных ресурсов и экологии Алтайского края Владимира Попрядухина была посвящена итогам Года экологии. Главное – уменьшить негативное воздействие природных катаклизмов на человека.

Масштабная работа не ограничивается рамками одного года. Например, жители Чарышского и Красногорского районов обратились к губернатору Алтайского края с просьбами о строительстве дамб для защиты населенных пунктов от наводнений. По инициативе Александра Карлина вопрос был рассмотрен во время рабочей встречи с председателем Правительства Российской Федерации. Дмитрий Медведев поручил министру природных ресурсов и экологии России рассмотреть вопрос о включении значимых для Алтайского края объектов в план работ на 2018 год.

Владимир Попрядухин сообщил, что Правительством Алтайского края разработан план, предполагающий строительство в приоритетном порядке 10 объектов инженерной защиты в Бийске, Красношековском, Красногорском, Чарышском, Советском, Бийском, Быстроистокском, Солонешенском районах.

Значительный объем берегоукрепительных работ уже выполнен в период до 2016 года: построена защитная дамба в микрорайоне Зеленый клин Бийска. На создание



Мощная техника используется на расчистке русел рек и строительстве защитных дамб.

берегозащитного сооружения, способного защитить население от самых высоких паводков, потрачено более 430 миллионов рублей.

В 2018 году по программе Федерального агентства водных ресурсов в край поступят средства на строительство гидротехнических сооружений в Чарышском, Красногорском и Алтайском районах.

«В текущем году в планы работ включены три объекта, в их числе защитные сооружения на реке Чарыш возле районного центра Чарышское, на реке Катунь возле села Быстрянка Красногорского района, а также на реке Сараса возле районного центра Алтайске. Общая стоимость работ по этим проектам составляет более 400 миллионов рублей. Первые 208 миллионов на реализацию данных проектов будут выделены в 2018 году по программе Федерального агентства

водных ресурсов», – подчеркнул Владимир Попрядухин.

Состояние окружающей среды в крае характеризуется в целом как удовлетворительное, более того, по итогам экологического рейтинга субъектов Российской Федерации, проводимого Общероссийской общественной организацией «Зеленый патруль», край на протяжении последних лет занимает третье место среди 85 регионов страны. В рейтинге экологического развития городов Российской Федерации, который составлен по поручению главы Минприроды России Сергея Донского совместно с Общероссийским народным фронтом, в 2017 году из 103 городов Барнаул вошел в тридцатку городов по обеспечению благоприятной окружающей среды и высокого качества жизни.

(Окончание на 2 стр.)

ЖИЛЬЁ

«Демидовских» дольщиков уже не «обездолят»?

Проблемный дом на 765 квартир жилого комплекса «Демидов Парк» достроят к концу 2018 года.

Об этом сообщил журналистам представитель нового генерального подрядчика, заместитель директора компании «Алтайстрой» Михаил Журин:

— Этот объект нас заинтересовал. Почему бы не построить красивый дом в Новоалтайске?! «Алтайстрой» входит в группу компаний СК «Сибпромстрой». Ведем строительство жилья и промышленных объектов в Алтайском крае, в других регионах Западной Сибири, Амурской области. 22 декабря мы заключили договор с застройщиком — ООО «Аспект». Недавно провели обследование объекта, расчеты и приступили к строительству. Согласно договору с застройщиком пять блок-секций (с 4 по 7) будет сдано в сентябре этого года, оставшиеся две — в декабре.

Напомним, что дом, в строительство которого успели вложить средства 500 дольщиков, начали возводить в конце 2013 года и обещали закончить в 2016-м, затем в 2017 году. После жалоб дольщиков в ситуацию вмешались краевые власти. Теперь под контролем Минстройтранса Алтайского края и Государственной инспекции Алтайского края дом будет достраивать в течение текущего года в две очереди.

По словам директора «Аспекта» Владимира Шрамко, строительство дома загорюзилась из-за финансовых проблем, которые стала испытывать компания в ходе возведения объекта.

— В какой-то момент люди перестали покупать строящиеся нами квартиры. Сейчас на объект зашел новый генподрядчик. К этому времени мы успели протянуть к дому тепло, воду, канализацию, построили модульную



Дом обещают сдать к концу 2018 года.

газовую котельную, — говорит он.

В целом, по мнению Владимира Шрамко, дом готов на 70 процентов. Возникает резонный вопрос: откуда у застройщика, испытывающего финансовые проблемы, взялись средства на достройку дома? Владимир Шрамко уверен, что средств, вырученных в дальнейшем от 265 нераспроданных квартир, как раз хватит, чтобы завершить строительство.

Кстати, раньше предполагалось, что часть жилья выкупит краевая администрация для сотрудников строящегося в Новоалтайске тубдиспансера. «Аспект» и сейчас на это надеется.

— Мы в текущем году будем участвовать в конкурсе на тендер по продаже квартир

«КВАРТИРЫ НАЧАЛИ ПРОДАВАТЬ В ДОМЕ В 2014 ГОДУ И С ЭТОГО МОМЕНТА ГОСИНСПЕКЦИЯ СЛЕДИТ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ПРАВ ДОЛЬЩИКОВ».

для медиков, — говорит он.

Владимир Шрамко также рассказал журналистам о взаимодействии с дольщиками: — Они постоянно нам звонят, интересуются степенью готовности квартир, мы проводим для них экскурсии по дому. Кроме того, новоалтайская администрация проводит на объекте заседания рабочей группы, где могут присутствовать все желающие.

По поводу возможности застройки всего жилого комплекса «Демидов Парк» он заметил, что территория



Михаил Журин.



На проблемном объекте сменился генподрядчик.



По оценкам специалистов, объект готов на 70 процентов.

ной инспекции Алтайского края, квартиры начали продавать в доме в 2014 году и с этого момента Госинспекция следит за соблюдением прав дольщиков:

— Мы проводим проверки по поводу соблюдения застройщиком порядка привлечения и расходования денежных средств участников долевого строительства. По результатам контрольных мероприятий фактов нецелевого расходования средств дольщиками зафиксировано не было. Нами организованы «горячие линии», по которым участники долевого строительства могут позвонить и задать свои вопросы.

Кстати, на сегодня в Алтайском крае три проблемных объекта долевого строительства. Кроме «Демидов Парка»

есть еще один дом в Новоалтайске на улице Южсиба, 52-а, а также дом в Барнауле в проезде Канатном, 46-6. В последних двух домах руководство строительных организаций уличено в мошеннических действиях. По одному делу районным судом уже вынесено решение о виновности застройщика, в отношении второго следственные действия продолжаются. Администрацией Новоалтайска прорабатывается вопрос о привлечении новой подрядной организации для завершения строительства дома. Барнаульскими дольщиками, которых всего 45 человек, принято решение не достраивать свой дом, а продать, чтобы возместить средства, вложенные в строительство.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

АКТУАЛЬНО

Вошёл в топ-50

Член комитета Госдумы по аграрным вопросам Иван Лоор (Алтайский край) вошел в топ-50 законодворцев осенней сессии Госдумы 2017 года, который составил Институт социально-экономических и политических исследований совместно с центром содействия законодворчеству.

Эксперты оценивали законопроектную работу парламентских фракций и депутатов. Первую пятерку наиболее результативных депутатов составили Павел Крашенинников, Андрей Макаров, Павел Качкаев, Александр Сидякин (все — «Единая Россия») и лидер «Справедливой России» Сергей Миронов. В данном рейтинге представитель «Единой России» Иван Лоор занял 42 место. Согласно статистике он внес новый законопроект, еще один был принят в целом в осеннюю сессию. Основной вклад по баллам: поддержка АПК и развитие села, корпоративное право.

В частности, удалось переломить ситуацию с исключением из федерального бюджета поголовной господдержки и субсидии на литр товарного молока. «Считал и считаю, что эти два вида господдержки надо сохранить во что бы то ни стало. Два года подряд они оказывались на грани исчезновения, и каждый раз по инициативе Министерства сельского хозяйства РФ. Никогда не думал, что мне придется бороться за них», — рассказал ранее в интервью «Алтайской правде» Иван Лоор.

Авторы рейтинга отмечают, что осенняя сессия 2017 года закрепила положительные изменения в качестве законодворчества, на что были направлены изменения в регламенте Госдумы нового созыва в первые месяцы ее работы. Статистика показывает, что Госдума действительно перестает создавать новые законодательные завалы, высвобождая время для содержательной работы над актуальными законопроектами.

Светлана ЯКОВЛЕВА

НОВОСТИ

Покорители скал

Чемпионат и первенство Сибирского федерального округа по скалолазанию пройдут с 26 по 28 января в легкоатлетическом манеже Алтайского государственного технического университета.

26 января пройдет церемония открытия турнира, в тот же день — квалификационные старты в дисциплине «Трудность», 27 января — финал. 28 числа состоятся старты в дисциплине «Скорость». Турнир организуют краевое управление спорта и молодежной политики и Федерация скалолазания региона.

Алёна ИВАНОВА

Свиристели — к теплу?

В Барнауле в последние дни наблюдается несметное количество свиристелей. Их снимками делятся горожане в соцсетях, а пение птиц обсуждают коллеги на работе.

А меж тем маленькие юркие птички продолжают себе сидеть на деревьях, дружно трещать и периодически перелетать с ветки на ветку целыми стаями. По наблюдениям орнитологов, свиристели прилетают только во второй половине зимы, когда уже предчувствуют наступление тепла и весны.

Все на бал!

Всех желающих приглашают 17 февраля на Платоновский бал в с. Зудилово Первомайского района. Праздник будет проходить в санатории «Сосновый бор» — это бывшая усадьба дворян Платоновых.

Бал — замечательная возможность погрузиться в быт и нравы ушедшей эпохи, отмечают в «Алтайтурцентре». В программе — забавы, игры, танцы XIX — начала XX века. Также гости смогут прокатиться на лошадях.

История санатория тесно связана с именами крупных предпринимателей Алтая второй половины XIX — начала XX века: Константина Павловича и его сына Ивана Константиновича Платоновых.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Масштабная работа продолжается

(Начало на 1 стр.)

Рассказано о мероприятиях, проводимых в рамках Года экологии в крае. Вместе с тем отмечено, что уровень загрязнения атмосферного воздуха, водных ресурсов, почв на отдельных территориях края превышает нормативы. Основными экологическими проблемами по-прежнему остаются загрязнение поверхностных водных ресурсов и воздуха в результате деятельности промышленных предприятий и транспорта, постоянное увеличение количества отходов производства и потребления. Основная территория края расположена в зоне повышенного природного потенциала загрязнения атмосферы, который характеризуется частой повторяемостью штудий и приземных инверсий, что затрудняет рассеивание вредных веществ и способствует их накоплению в атмосфере.

Край занимает пятое место среди субъектов Сибирского федерального округа по общему объему выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух. В общем объеме доля вредных выбросов от автотранспорта (51,7% от валового поступления в атмосферу) несколько больше, чем от стационарных источников. За последние 11 лет сократились выбро-

сы от стационарных источников твердых веществ, одновременно возросло поступление оксида углерода, диоксида серы, оксидов азота.

Показательным примером ответственного отношения к окружающей среде может служить подписание в октябре 2017 года соглашения между Сибирской генерирующей компанией, Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Росприроднадзором России и Правительством Алтайского края по проведению Года экологии. Сроки его реализации — 2017 — 2018 годы.

Планируется замещение котельных МУП «Энергетик» и ведомственных котельных города и переклечение потребителей на обслуживание компаний «Барнаулская генерация» и Барнаульской ТЭЦ-3. Один из итогов модернизации — снижение приземного загрязнения атмосферы и суммарных валовых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух на 680 тонн.

Будет доведено до логического завершения техническое перевооружение Южной тепловой станции в Рубцовске, что позволит сократить выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух на 320 тонн.

Подготовила Людмила ИЗВЕКОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

«Школа с вами свяжется»

1 февраля начнется прием документов для зачисления детей в 1 класс, и в этом году в Алтайском крае заявление впервые можно подать в электронном виде. О том, что для этого требуется родителям, рассказали на этой неделе в Министерстве образования и науки края.

По словам чиновников, сделано это в интересах самих родителей, которые экономят собственное время, и для сокращения документооборота в образовательных организациях. При этом обычный способ подачи заявления, когда родители лично приходят в школу с пакетом всех необходимых документов, не отменяется.

НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

Начальник отдела общего образования Минобразнауки края Ирина Дроздова обращает внимание на то, что с 1 февраля по 30 июня заявления принимаются от родителей, прописанных или зарегистрированных на территории, закрепленной за школой. Для всех остальных прием заявлений начнется с 1 июля при наличии свободных мест в выбранной образовательной организации.

— Разработанный нами Портал образовательных услуг позволяет подавать заявления не только родителям будущих первоклассников, но и любых учеников школ края, — подчеркивает Евгения Дюкова, начальник сектора информатизации



Фото А. КАСПРИШИНА.

В новом учебном году в Барнауле появятся 279 первых классов.

образования Минобразнауки. — На портале можно также узнать сведения о школе и посмотреть число вакантных мест по классам.

Однако чтобы подать заявление на Портале образовательных услуг (vshkolad22.info), один из родителей должен иметь подтвержденную учетную запись на Портале государственных услуг РФ (gosuslugi.ru). Это позволит защитить персональные данные.

По словам Евгении Дюковой, после поступления заявления школа проверяет предоставленные родителями сведения при условии, что они правильно внесли данные в форму и заполнили все поля. Через базу МВД проверяются свидетельства о рождении будущего первоклассника и прописка.

Статус заявления можно

отслеживать по его номеру в «Личном кабинете» на Портале образовательных услуг. И если все в порядке, то в течение семи

дней после подачи заявления ребенок должен быть зачислен в школу. Образовательная организация сама связывается с родителем по указанному им телефону или электронной почте и приглашает с пакетом оригиналов документов для оформления. «Сразу после подачи заявления в электронном

виде бежать в школу и нести документы не нужно! Школа сама с вами свяжется», — говорит Евгения Дюкова.

Ожидается, что количество первоклассников в крае останется на уровне прошлого года — примерно 26 тысяч детей.

СИТУАЦИЯ В БАРНАУЛЕ

В министерстве признают, что, хотя эта система работает по всему краю, проблема подачи заявления в большей степени касается городов. Многие слышали о проблеме барнаульского лицея № 121, расположенного в густонаселенном новострое-

ном микрорайоне, в котором на всех первоклашек не хватало мест.

В этом году, чтобы не допустить повторения ситуации, в столице края переадресовали территории некоторых школ — об этом рассказала заместитель председателя комитета по образованию Барнаула Лариса Терновая.

— По прогнозным данным, численность первоклассников в следующем учебном году останется на том же уровне и составит 8800 человек. На сайте комитета по образованию города Барнаула размещен приказ о территориях, закрепленных за школами, и именно с него необходимо начать родителям, изучив, к какой конкретно школе подается заявление, когда родители лично приходят в школу с пакетом всех необходимых документов.

Сейчас, по словам председателя комитета, никакого ажиотажа в Барнауле нет: в новом учебном году откроется 279 первых классов. В квартале 2008 до конца года планируют сдать в эксплуатацию строящуюся школу. Набор первоклашек в нее осуществляется школой № 133. И когда новая школа откроется, дети перейдут в нее целыми классами вместе со своими учителями. Квартал 2011 закреплен за школой № 133, а квартал 2006 — за 121-м лицеем, и места для детей подготовлены.

— Чтобы не возникла ситуация, когда очередь в школу занимают с шести утра, прием заявлений начнется 1 февраля в 8 утра — и ни минутой раньше. Независимо от того, находится родитель дома за компьютером или лично пришел в школу, — добавляет Терновая.

Любовь КАРПОВА

ЗЕМЛЯКИ

Пулемётчик, пограничник, учитель

100-й день рождения отмечает 26 января участник трех войн, пограничник и педагог с большим стажем Иван Андреевич Ромашов. В пресс-службе Пограничного управления ФСБ РФ по Алтайскому краю отмечают, что, несмотря на почтенный возраст, юбиляр до сих пор уделяет много времени и сил патристическому воспитанию.

Участие в боевых действиях он начал принимать с 1939 года, со времени военного конфликта с Японией, потом воевал в Финляндии. Ромашов и другие бойцы его отряда противостояли диверсионным группам белофиннов, проникшим в тылы наших войск через Норвегию. Тогда же пограничник получил свое первое ранение.

После Финской войны отряд преобразован в 100-й пограничный отряд Мурманского пограничного военного округа. Иван Андреевич служил на шестой заставе пулеметчиком и охранял границу.

А потом с 1943 года и до выхода на пенсию Иван Андреевич работал учителем в Шелаболихинской сельской школе. Он — автор нескольких романов (самые известные «Степка» и «Хуторская безотцовщина»), пишет стихи.

Мария СТРЫГИНА

НЕОБЫЧНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

Дом, где можно увидеть время

«Слушая тиканье часов, мы замечаем, что время опережает нас», – написал Рамон Гомес де ла Серна.

«КОРОЛЬ ПАРИЖА»
И НЕМЕЦКИЕ КАРМАННЫЕ

В Бийске совсем недавно появилось место, где можно увидеть, какими средствами время измерялось в тот или иной период истории.

Второе рождение получил Музей часов – первый в Сибири и третий в России. Эта на самом деле необычная коллекция разместилась в стенах школы имени Виталия Бианки.

По словам учителей, все экспонаты – это подарки учеников, их родителей, самих педагогов и неравнодушных бийчан. Что ж, время не остановить и старинные часы все еще идут... К тому же они не просто показывают время, а символизируют его. В этом убеждают все, кто хоть раз побывал в необычном Музее часов.

Восемь лет назад сотни тикающих экспонатов заняли все свободное пространство школьной учительской. Педагогам приходилось проверять тетрадки учеников под размеренный звук ходиков, тихие перезвоны настенных и строгий бой напольных часов.

Модернизация музея казалась практически несбыточной мечтой. Однако в этом году получилось это сделать благодаря освободившимся школьным площадям и выигранному гранту в конкурсе социальных проектов, который организовал один из депутатов Госдумы, а еще безудержному энтузиазму интересного человека.

Большую роль в сборе замечательных экспонатов и организации Музея часов сыграли му-



Восторгу юных экскурсантов нет предела.



Музейщик и краевед Павел Коваленко.

МУЗЕЙ ЧАСОВ ЗАНИМАЕТ 8 ОТДЕЛЬНЫХ ОБОРУДОВАННЫХ ЗАЛОВ, ГДЕ НАХОДИТСЯ 1320 МЕХАНИЗМОВ XVIII – XXI ВЕКОВ ИЗ РАЗНЫХ СТРАН.

зейщик и краевед, в свое время формировавший уникальный музей архиерейского подворья, известный теперь всей России, – Павел Коваленко, заместитель директора школы по инновационной работе.

Музей часов занимает 8 отдельных оборудованных залов, где находится 1320 механизмов XVIII – XXI веков из разных стран – Швейцарии, Германии, России, Японии, Китая, Южной Кореи... Среди уникальных раритетов два десятка настенных и карманных механизмов позапрошлого века, в их числе – уникальные предметы декоративно-прикладного искусства.

– Мне тут все понравилось! Это сокровищница! – восторженно восклицает ученик 4 класса Ваня Поклонов, только что посетивший экскурсию.

– Такое чувство, что ты побывал именно в том времени, когда делали эти часы, – добавляет его одноклассник Рома Малинов.

– А я узнала, что бывают мастерские и магазины, где ремонтируют или продают часы, – поддерживает друзей Аделя Осипова.

Ребята пребывают в искреннем восторге от увиденного. Еще бы... Там действительно есть на что посмотреть. Например, старейший экспонат – немецкие карманные часы 1880 годов, принадлежавшие первому бийскому врачу Георгию Прибыткову. Рядом – «Король Парижа» – настенные часы в корпусе из благородной породы дерева производства Германии начала XX века. Удивительно, но в школьном музее можно увидеть представителей всех 17 часовых заводов СССР! А



Старинные часы еще идут...

как не восхититься стилизованными часами – балабайками, сковородками, миниатюрными приемниками, пластинками, электронной соевой!

«ЯНТАРНАЯ ЛЕСТНИЦА»

А разве не будет интересно увидеть часы, предназначенные для решения различных

краеведа, почетного гражданина Бийска Бориса Кадикова и других известных в городе людей.

– В одном помещении мы создали образ магазина по продаже часов 70 – 80-х годов прошлого века, – рассказывает заведующий школьным музеем, замдиректора школы Павел Коваленко.

Стоит несколько слов сказать и о самих экспозициях. Посетителям музея предлагают побывать в купеческой гостиной, комнате советского периода, мастерской часовщика... Изюминкой, конечно же, стала «Янтарная лестница», стены которой оформлены часами марки «Янтарь» Орловского часового завода.

Официальное открытие музея состоится только в апреле, но желающие уже сейчас могут познакомиться с уникальной коллекцией. Время в этом доме никогда не останавливается.

Олег АМЕЛЕВ
(фото автора)

ПРОИСШЕСТВИЕ

Огонь не пощадил



Несколько часов подряд тушили 21 января серьезный пожар в историческом центре Барнаула – здании начала XX века на улице Ползунова. До поздней ночи приходилось проливать стены, перекрытия и крышу. 22 января продолжался разбор обгоревших конструкций, сообщает «Алтайской правде» в пресс-службе ГУ МЧС России по краю.

Огонь охватил одноэтажное деревянное здание «Контра купца Морозова», где располагались несколько небольших магазинчиков и ритуальный салон. Предварительная причина пожара – нарушение правил монтажа электрооборудования. Скорее всего, в 30-градусные морозы не выдержала электропроводка и произошло короткое замыкание. Точная причина возгорания будет установлена в ходе экспертизы чуть позднее.

«Алтайской правде» рассказали, что сообщение о пожаре на ул. Ползунова, 31 поступило в 12.50 по местному времени. На месте пожара работали сотрудники МЧС и электросети, полиция, скорая помощь, представители других служб и ведомств. Вводилось перекрытие прилегающих дорог, дежурили сотрудники ГИБДД.

Непосредственно в тушении были задействованы



ВАЖНО

Вчера в ходе оперативного совещания губернатор Александр Карлин потребовал предоставить ему подробный отчет о причинах пожара.

Архитекторы хотят воссоздать сгоревшую в Барнауле контуру купца Морозова.

«Одно из лучших деревянных памятников культурного наследия Барнаула почти уничтожил огонь. Кто-то понесет за это ответственность? Пожар не снимает с него охранной статус. Не дадим построить очередной торговый центр!» – пишут в соцсетях.

73 бойца противопожарной службы и 23 единицы техники. В 15.05 открытое горение ликвидировано. Но проливка конструкций продолжалась и ночью. Ситуацию усложняли сильный мороз до -36 °С и ветер 5 – 7 м/с.

Огонь практически полностью уничтожил здание: повреждены стены, крыша и перекрытия. Отметим, у владельцев магазинов, находившихся в этом здании, сторел товар.

Уничтоженное огнем здание включено в каталог «Памятники деревянного зодчества Барнаула», также



входит в список объектов культурного наследия регионального значения. Оно является частью торгового комплекса купца А.Г. Морозова.

Светлана ЯКОВЛЕВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ИНИЦИАТИВА

Как женщина скажет...

(Начало на 1 стр.)

– Сегодня все прописано для каждой категории граждан, на все случаи предусмотрены меры поддержки. Но такая выстроенная государственная политика случилась не в один день. Весь этот период мы прожили вместе с людьми, включенными в их судьбы. А инструменты, предоставленные специалистам нашего ведомства, позволили помогать людям целенаправленно и адресно, – сказала Наталья Оськина.

Увы, инструментарием статистики не взвесишь радость 7700 ветеранов Великой Отечественной войны, обеспеченных квартирами. Не измеришь уровень комфорта инвалидов по мере превращения городов и сел края в «Доступную среду» с пандусами, поручнями, вертикализаторами и прочими ее элементами. Не определишь объем энтузиазма народных акций, проводимых под эгидой Минтрудсоцзащиты, таких как «Волонтеры серебряного возраста» или «Инвалид живет рядом». Но всеобщая идея счастья хороша в качестве национальной, в этом уверена Наталья Оськина. Надо только уметь ценить то, что мы имеем. В отличие от миллионов жителей планеты у нас и наших детей есть дома, одежда, чистая вода и еда, доступ к знаниям и вакцинам от смертельных болезней.

К разговору подключается замминистра образования и науки Алтайского края Марина Дюбенкова:

– Благодаря «Рождественской свече» мы многое изменили к лучшему. Так, ушли из риторики фразы «трудный ребенок», «неблагополучная семья». Мы говорим, что это наши дети, нам с ними жить и находить новые формы работы с семьей. Мы учимся у краевого совета женщин реализации социальных проектов по различным направлениям, от экологии до духовно-нравственного воспитания. Но у меня большая к вам просьба. Каждая из вас обладает уникальным ресурсом, пожалуйста, откликайтесь, помогайте школе строить систему образования в рамках десятилетия детства, провозглашенного президентом страны, – обратилась к присутствующим Марина Дюбенкова.

Год волонтеров и добровольцев как нельзя кстати пришелся сложившейся в крае практике общественных предложений. У такого разительного оптимизма есть конкретные имена. Председатель правления АКО «Поддержка общественных инициатив» Светлана Чуракова, выигравшая президентский грант на поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья. Или директор Алтайской академии гостеприимства Валентина Косинова, чьи воспитанники привезли в этом году со Всероссийского конкурса профмастерства награду высшей пробы за разработку рождественского меню с региональными колоритами.

«Скоро бы мы с вами ни трудились, чего бы ни делали, надо помнить об одном. Через 100 лет будет не важно, на каких машинах мы ездим, в каких квартирах жили. Останется лишь то, что мы успели сделать для своих детей», – резюмировала Марина Дюбенкова.

Тамара ПОПОВА

ФЕМИДА

Напал на почтальона

По подозрению в убийстве почтальона задержан 15-летний житель села Смоленского.

Тело сотрудницы «Почты России» с признаками насильственной смерти было обнаружено на территории усадьбы одного из домов села 17 января.

Как сообщили в краевом Следком РФ, в этот день почтальон разносила пенсию местным жителям. Во дворе одного из частных домов на нее напал парень. Бил палкой, а потом ударил ножом. 54-летняя женщина скончалась на месте происшествия.

Забрав почтальонскую сумку, убийца попытался скрыть следы преступления

– забросил тело снегом. После чего похитил находящиеся в сумке деньги – около 35 000 рублей.

Подозреваемый – местный 15-летний подросток задержан. В ближайшее время следствие намерено выйти с ходатайством в суд об избрании в отношении парня меры пресечения в виде заключения под стражу. Ему инкриминируется убийство, сопряженное с разбоем.

Расследование дела продолжается. Кроме прочего, в рамках уголовного дела предстоит выяснить причины и условия, способствовавшие совершению подростком особо тяжкого преступления.

Зелье для красоты

За обращение незарегистрированных лекарств 32-летний барнаулец оштрафован на 1 миллион рублей. Также ему назначено 3 года лишения свободы условно.

С декабря 2015-го по март 2016 года мужчина ввозил в Россию из азиатских и европейских стран препараты, содержащие ботулинический токсин типа А, лидокаин, гиалуроновую кислоту и гидролизат плаценты человека. Эти незарегистрированные и не прошедшие клинические испытания на безопасность в России вещества сбывались представителям сферы индустрии красоты на территории края и

в других субъектах РФ. Они рекламировались через Интернет. Всего было ввезено препаратов на сумму около 2 млн рублей.

Следователи совместно с оперативными сотрудниками ГУ МВД России по краю провели масштабные обыски по 15 адресам, в том числе по месту жительства, работы поставщика сомнительных препаратов и в нескольких салонах красоты. Изъято порядка 700 лекарственных препаратов 33 наименований, деньги, банковские карты. «Зелье для красоты» будет уничтожено после вступления в законную силу приговора суда.

Фальшивый медработник

В Славгороде полицейские задержали 20-летнюю девушку по подозрению в краже 5000 рублей, сковороды и пледа.

Днем 14 января 69-летняя жительница одного из многоквартирных домов Славгорода вошла в свою квартиру неизвестной девушкой. Незнакомка представилась медицинским работником, измерила женщине давление ее же аппаратом, уточнила, какие таблетки та принимает. Визитерша нашла таблетки в шкафу, а также принесла из кухни воды, после чего быстро покинула квартиру.

После ухода знакомки хозяйка квартиры обнаружила, что из кошелька, который находился в шкафу вместе с лекарствами, пропали 5000 рублей, а из кухни и другой комнаты – сковороды и плед. Об этом женщина сразу же сообщила в полицию. Вскоре на одной из улиц рядом па-

трульно-постовой службы полиции была задержана подозреваемая. Свою вину она сразу признала. Правоохранителям сообщила, что все похищенные деньги успела потратить на свои личные нужды. Остальное имущество полицейские изъяли и вернули пострадавшей.

Известно, что злоумышленница недавно приехала в гости к своей родственнице из Камня-на-Оби. Ранее к уголовной ответственности она не привлекалась и в поле зрения правоохранителей не попадала. Полицейские проверяют ее причастность к другим аналогичным преступлениям. В отношении девушки возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА